



◆特首李家超夫婦、文化體育及旅遊局局長楊潤雄等也與市民一起倒數，喜迎2023年。  
香港文匯報記者北山彥 攝

◆維港兩岸數以萬計市民觀賞跨年煙火匯演。香港文匯報記者曾興偉 攝

# 睽違3年復辦除夕倒數 市民縱情歡呼 活力香江回來了

在香港防疫措施幾乎「清零」的情況下，睽違3年的大型除夕倒數活動昨日回來了，熱鬧的香港也回來了！近30萬名市民聚集在中環蘭桂坊與海濱長廊，以及九龍尖沙咀和西九一帶，迎接2023年的到來。不論相熟與否，人人緊貼一起，互相祝賀，萬人空巷的盛況不遜疫情前。2022年最後5秒，人人狂歡大叫：「5、4、3、2、1，新年快樂！」倒數聲中，送別五味雜陳的2022年，迎來充滿希望的2023年。市民高呼：「希望新年會帶來新氣象，疫情早日結束，社會完全復常。」有市民則熱熾期待與內地恢復正常通關後經濟加速復甦，一掃疫情肆虐期間帶來的陰霾。

◆香港文匯報記者 郭倩、文森

2022年最後半分鐘，維港兩岸氣氛被推至頂點。會展的玻璃幕牆重現巨型倒數時鐘，不少市民齊聲倒數，踏正零時零分正式踏入2023年，港島十幢大廈上演「幻彩詠香江」加強版煙火光影匯演，綻放璀璨絢麗的煙火，其間夾雜維港兩岸駐足圍觀市民的尖叫聲和歡呼聲，「Happy New Year」、「新年快樂」的祝福此起彼落，與歷時10分鐘的煙火光影匯演相輝映，配以激光及舞動射燈效果，火光隨音樂起舞綻放。

## 蘭桂坊酒吧訂座爆滿

港島中環海濱長廊、九龍尖沙咀文化中心一帶以及西九文化區，不少早已帶備相機佔據有利位置的市民瘋狂地捕捉煙火四散的難忘一刻。

另一個倒數熱點中環蘭桂坊，酒吧生意暢旺，市民三五知己舉杯歡度新年。蘭桂坊協會總監張素媚表示，該處的酒吧昨晚訂座率爆滿，酒吧等也有不同慶祝活動，部分更有樂隊表演。

除維港兩岸外，大嶼山寶蓮寺天壇大佛昨晚亦舉行了「福佑香江，同心邁向2023」的迎接新年活動，除有歌手表演外，更敲鐘108次進行倒數為香港祈福，並有300架無人機在上空拼出多樣的祝福圖案。

今次是香港三年來最大型、涉及港九新界的全港性慶祝元旦活動。香港文匯報昨日到尖沙咀等地直擊，附近一帶在入夜後人頭湧湧，



◆就讀中三的梁同學（左）與李同學昨日傍晚到尖沙咀海濱等待倒數。  
香港文匯報記者郭倩 攝

不少市民手持亮起燈的卡通氣球，頭戴新春兔年生肖專屬的兔耳朵頭飾，更有市民戴上印着「2023」的紅色口罩，過年氣氛濃烈。他們表示，雖然新冠病毒確診數字仍然高企，但相信香港已建立免疫屏障，只要打齊針，就算染疫也無大礙，故不怕人多上街慶祝，加上港鐵通宵服務，不少交通工具亦加班行駛，故可盡情慶祝。

## 特意出街感受喜慶氣氛

曾先生昨日傍晚與妻子及年幼的女兒到尖沙咀海濱感受熱鬧氣氛。他說：「2021年除夕因疫情關係，政府仍實施嚴格的社交距離措施，亦沒有大型活動，故當日除夕只在家中看電視靜靜度過，今次就不同了，十分熱鬧，故特意出街，傍晚外出用膳後便到海濱等倒數。」他的新年願望是希望疫情早日過去，全人類平安，一家健康康康，女兒快高長大。

兩名中三女生梁同學和李同學昨日下午5時許到尖沙咀海濱「霸位」等待除夕倒數和煙火匯演。她們表示怕人流管制，太夜到場難進場，故連晚飯也未食便到場，在除夕倒數後才食大餐，估計玩至凌晨兩三點才回家。兩人表示，2021年除夕完全沒有氣氛，她們均在家中迎接新年。至於新年願望，梁同學期望學業成績進步，新學年能揀選心儀的服裝設計科目；李同學期望新一年經濟復甦，「父親賺多些錢，我亦可以玩多啲！」

## 熱點民議

◆在尖沙咀文化中心，人人喜笑顏開。  
香港文匯報記者北山彥 攝



## 家人身體健康 自己工作順利

陳先生：一家三口在家裏吃過晚飯後，來尖沙咀海濱散步，感受過年氣氛。新一年的願望是希望全家人身體健康，自己工作順利，香港可以恢復正常。今晚很開心，因為一家出來看夜景，看燈光show，但不會待到凌晨零時，因為小朋友要返去早點睡覺。



## 疫情盡快過去 世界健康起來

陳先生：今晚專程來看燈光show和煙火的。今年好開心，氛圍好很多，新一年願望當然是世界和平，疫情盡快過去，世界健康起來，每個人都平安幸福。



圖/文：香港文匯報記者 文森



◆蘭桂坊街頭，眾人暢飲迎新年。

香港文匯報記者涂穴 攝

## 證券行助理經理應嘉偉： 希望港股重上三萬

在耀才證券擔任客戶服務助理經理的應嘉偉 (Nick) 表示，「我2022年過得尚算可以，平平安安，但疫情令香港條路無以前順暢，發展速度亦放慢，年內香港經濟較往年差，大家都好辛苦地捱過全年。股市表現好大波動，睇着恒指由二萬二千幾點瞬間急挫至萬五點水平，跌幅非常誇張，近年尾又反彈重上二萬點，大家都辛苦地捱過非常波動的一年。」

Nick加入耀才4年，其間每年都升職，由培訓生做到助理經理。他希望2023年可以繼續步步高升，與公司一同進步。他說：「最近內地與香港宣布將復常通關，過去一年零售和餐飲業受疫情嚴重打擊，期望今次復常通關可以令零售和餐飲業旺才旺財，從而帶動本港經濟，港股見三萬。」



◆應嘉偉

## 會計賴耘峯： 盼金融業持續增長

在安永擔任審計服務合夥人的賴耘峯 (Jacky) 說，他首先希望自己和家人朋友在新一年都身心健康並有強健體魄，時常感恩，及幫助身邊有需要的人，讓自己變得更好、更幸福。

「我祝願香港社會經濟昌運亨通，國家繁榮昌盛！2022年特區政府在施政報告提出多項措施提升香港競爭力，例如修訂主板上市規則，允許特專科技公司來港上市，吸引人才等，準確把握世界發展趨勢。我期待新的上市規則實施後，能吸引更多符合條件的公司和新業務機構來港上市，為我們金融業的持續增長提供強大動力。」他說。



◆賴耘峯

## 投資者陳太： 睇着「錢生錢」好開心

投資者陳太希望兔年繼續大豐收。由於年紀較大大上已經退休，她近年已將投資組合轉至以政府債券及存款等保本投資為主，更是多年政府銀債及iBond的「忠粉」。

她說：「很開心政府2022年大幅加碼發行銀債、保息息升到4厘，冀政府2023年可再接再厲令更多老友記受益，能幫補一下飲多餐餐茶及為孫仔買更多玩具。現時銀行定存年息普遍都有4厘以上，希望2023年可以更高，最好可以重回（上世紀）八十年代十幾厘，睇着存款在銀行『錢生錢』真係好開心！」



◆陳太

## 地產代理林學勤： 願同事個個「搵到食」

「新一年的願望係開單啦！」從事地產代理行業的林學勤說，2022年經濟環境不好，有不少地產代理都自然流失，自己有部分同事因「搵唔到食」離職了。他希望新一年同事個個「搵到食」，最起碼達到一個月6萬元的基本營業額要求。

他特別提到，新一年另一個願望是可以爭取到半個月假期，想去西藏旅行「吸收靈氣」，原因是過去一年因疫情及經濟受到不少壓力，希望去旅行放鬆一下一直壓抑的心情，「至於何時起行，要視乎上面（上司）何時肯放人。」



◆林學勤